
GAL potok 1, kolokwium nr 2, 19.0I.2OOT

Kazde zadanie powinno być rozwiązane na oddzielnej kartce.
Na kazdej kartce: imię i nazwisko osoby zdajQcej, numer indeksu' numer grupy ćwiczenio-
wej, numer rozwiąZywan'ego zadania oraz litera - nazwa tematu.

Temat B

1. Rozpatrzrny podprzestrzenie Vt,Vz C Rn.,
V z :  l i n ( (0 ,  1 ,  1 ,  - 1 ) ,  ( 1 , 0 , t , 3 ) ) .
a) Zna\eźć dim(Vr * V2) oraz dim(Vi r-l V2) w
b) Niech Z - Vt ł Vz. Dla kazdego t ę R
Ra :  Z@W.

v t  -  l i n ( (1 ,  1 , 0 ,  2 ) ,  ( 1 , 0 ,  1 ,  t ) ,  ( r , 2 , L ,  1 ) ) ,

z a l e znośc iodźcR .
znaleźć taką podprzestrzer1 W C Rn, Ze

2. l\iech ę : R3 -+ 11z będzie przekształceniem liniowym mającym w b

{(1,  1 ,0) ,  (0 ,  1 ,1)  , ( r ,2 ,0)}  ,B  :  t (1 ,2) ,  (1 ,3)}  mac ierz  A-  | -  
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R2 > R2 będz ie  zadane wzorern {((a , ,az))  :  (a ,  -  az ,at  + 2y2) .
a) Niech a c 11s będzie wektorem mająCym w bazie ,4 wspÓłrzędne 2, 1,
wspÓłrzędne wektora (,h " ę)(.) w bazie C : {(0, 1) '  (1 '  2)}.
b) Znaleźc wz6r na ptzekształcenie liniowe rp1 : R2 -+ 11s takie, Ze 9 o 9t
kładnością o skali 5.
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b) Czy istnieje macierz B
l40? JeśIi tak, to podać
istnieje.
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e M,"'(R). obl iczyć detA.
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e Mą*ł (R o wyrazach całkowitychparzystych taka, ze detB -

to uzasadnić dlaczego nieprzykład takiej macierzy. JeśIi nie,

4. Niech 9 : V _+ W będzie ptzeksztalceniem liniowym.
a) Wykazać, ze p jest monomorfizmem wtedy i ty1ko wtedy, gdy ker(ę) - {0}
b)  N iech  d imV:  [ ,  d imW -  m o raz  A ,A ,będą  bazamiV  i  8 ,6 ' będą  bazamiW,
Wykazać, ze istnieją macierue C e M,",(K), D C M,n","(K) takie, ze

nr@)x,-D.M(ę)1.c

5. Niech rp : V -)

h,czby naturalnej m
a) Wykazać, ze dla
b) Niech n -- 11 i
dirri ker(rp) < 7.
c) Wykazać, ze jeśli

V będzie przekształcentem liniowym i niech dimV - n. Dla kazde.j
n iech p, ,  :  ę o ę o , . .o 9 (m krotne zł.ozenie p) .
kazdego m zachodzt zawieranie im(rpm+t) c i-(p').
n i e c hd l a 1<  k  ś  4 z a chod z i im ( r p t+ t ;  +  i . ( p u )  .  Wyka z ać , z e

ę3 : 9, to V - ker(pz) e i*1.pz;.


